
【テーマ・商品】

【ﾓﾆﾀｰ目的】

■概要

結果報告
1月Web教えてモニター「今年の節分」

今年の節分

組合員の商品利用実態を調べ、次年度以降の企画や品揃え
に活かす。

【回答期間】　2/6～2/15 【回答者数】　496名

■4人に3人は恵方巻きを食べている…今年、節分に何らかの
行事をおこなった方は94.2％です。多かった行事は①恵方巻き
を食べた（76.2％）②いわしを飾った・食べた（55.0％）③豆まき
（53.4％）─でした。小さなお子さんと一緒に行事を楽しむため
か、どの項目も若い世代ほど高い比率となっています。 

■恵方巻き 若い世代ほど手作り楽しむ…節分用に購入した
食品・食材は①炒り大豆（64.8％）②いわし（58.3％）③巻き寿司
（56.8％）④巻き寿司の材料（27.9％）⑤お吸い物（9.1％）─で
した。「巻き寿司」は年代が上がるほど購入比率も上がるのに対
し、「巻き寿司の材料」は若い世代ほど購入比率が高くなる傾
向がみられます。「若い世代ほど、お子さんと一緒に寿司を巻
いて楽しむ方の比率が高い」という仮説が成り立ちます。 

■事前予約は4人に1人…節分用の食品を事前予約した方は
24.1％でした。ファミリー～シルバーの世代3層が20％台半ばか
ら後半だったのに対し、子育て層はわずか8.6％とほとんど事前
予約していません。「若い世代は直前に店舗で商品をじかに見
て購入する」という仮説が成り立ちます。 

■巻き寿司・いわし・お吸い物・茶碗蒸しが黄金メニュー
…76.2％の方が食べた恵方巻き。一緒に食卓に並んだのは①
いわし（119件）②お吸い物（98件）③味噌汁（71件）④茶碗蒸し
（20件）⑤お浸し（17件）─などでした。 

■巻き寿司用の具材・海苔を扱って！…自由記入欄では「巻き
寿司の具材、海苔を取り扱って」という要望が18件、「巻き寿司
セットを企画して」という声が7件あり、目立ちました。節分はいま
や恵方巻きとともに回っています。 

・子どもと作れる恵方巻のセットがあればうれしいです。すでに
具が用意されてて、酢飯を作ることと巻くことだけで出来上がる
ような。 

・手巻き寿司セット(海苔、具材、酢飯用の合わせ酢など入った
もの) 

・巻き寿司は冷凍でなく、当日宅配があれば利用したい 

・家族が少ないので、何時も米2合で4本巻きます。スーパーに
材料の少量タイプがあります。生協にもあればいいですね。 

・うっかりしていて柊が手に入らなくて残念でした。もしかして生
協で取り扱ってたのでしょうか・・なければ来年は少しで良いの
であれば助かります。 

・恵方巻きは、子供とか老人又はたくさん食べられない人のた
めに、細巻きで短いものを作って欲しい。 

・豆まき用の大豆ですが、食べやすい味付きのもので、さらに
小分けになっている物があったらありがたいです。 

・塩イワシではないイワシ(生イワシ)も扱ってほしい。 

■組合員の声 
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世代別 節分の行事を何かしたか？


